
Consiglio Comunale INT 321 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
REALIZZAZIONE  DI  UNA DELLE  MOSCHEE  PIU'  GRANDI  D’ITALIA A
TORINO : PREOCCUPAZIONI E RICHIESTE DI CHIARIMENTO

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

è in corso il progetto per la realizzazione di una delle Moschee più grandi d’Italia a Torino, con il
sostegno dell’Amministrazione Comunale;

la Moschea dovrebbe poi essere l’unica in Italia ad avere in seno uno studentato con 90 posti letto,
di 3mila metri quadri, con tanto di palestra e biblioteca. Il tutto sorgerà nell’area dell’ex Fonderia
Nebbiolo, in una zona afflitta da problematiche di sicurezza, tra via Bologna e Corso Novara;

tale iniziativa ha suscitato un acceso dibattito all’interno della Cittadinanza, con posizioni contrarie
espresse da tanti Torinesi e Associazioni.

CONSIDERATO CHE

qualsiasi  grande  insediamento  di  natura  religiosa  deve  essere  accompagnato  da  un’adeguata
valutazione dell’impatto urbanistico, sociale e culturale;

vi è il rischio che tale struttura possa generare tensioni sociali, anziché favorire l’integrazione;

è necessario garantire trasparenza su eventuali finanziamenti esteri e sulla gestione del luogo di
culto, al fine di evitare influenze non compatibili con i valori Democratici e Costituzionali.
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Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

se siano stati effettuati studi approfonditi sull’impatto sociale e urbanistico della realizzazione della
Moschea;

quali siano le fonti di finanziamento del progetto e se vi sia il coinvolgimento di Stati stranieri;

se siano stati consultati i Cittadini e le Associazioni del quartiere interessato per valutare il consenso
e le eventuali criticità;

quali misure si intendano adottare per garantire che il luogo di culto operi nel pieno rispetto della
legalità, dei principi democratici e dei valori della Costituzione Italiana.

Torino, 01/04/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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